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OGRENCILERIN DIKKATINE!

. Busoru kitapg¢iginda 20 soru bulunmaktadir ve sinav stiresi 40 dakikadir.

Cevap kagidindaki kimlik bilgilerinin dogrulugunu kontrol ediniz. Bilgiler size ait degdilse veya cevap kagidi kullanilamayacak

durumdaysa 6gretmeninize bildiriniz.

Kitapgik tariinl ve oturum bilgisini cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.
Bu kitapcikta yer alan her bir sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili yuvarlagin disina

tasirmadan siyah kursun kalemle isaretleyiniz.

Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan siliniz.
Yalnizca soru kitapgidi tzerine yapilan isaretlemeler degerlendirmeye alinmayacaktir.
Puanlama, yanls cevaplariniz dikkate alinmadan sadece dogru cevaplariniz Gizerinden yapilacaktir.

Her bir sorunun puan degeri 5'tir.

SORULAR

S x

Asagida bazi elementlere ait semboller verilmistir.
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Buna gore asagidaki elementlerin hangisinin
sembolii verilmemistir?

A) Azot

B) Aliminyum
C) Fosfor

D) Altin

“Geri donlisim ile dogal kaynaklarimiz korunur, enerji
tasarrufu saglanir, ¢oplige giden atik miktari azalr ve
geleceg@e yatinm yapilir.”

Bu goriisii savunan bir bilim insani, agagidakilerden
hangisinin 6nemini vurgulamaktadir?

A) Kagitlarin agaclardan elde edildigi
B) Kaynaklari etkili kullanmanin énemi
C) Pilleri geri donustirmenin dnemi

D) Plastik Grtn kullaniminin zarari

TURKIYE

Adana Ol¢me Degerlendirme Merkezi

3. Bazi maddelere ait tanecik modelleri agagidaki gibidir.
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Verilen maddeler i¢in agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 1. Madde saf bir madde ise tuzlu sudur.
B) 2. Madde alkol - su ¢ozeltisidir.
C) 3. Madde homojen bir karigsimdir.

D) 4. Madde hetorojen bir karisima ornektir.

Geri doniisiimle ilgili agsagida verilen ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Ulke ekonomisine katki saglar.
B) Tibbi atiklar geri dontsturilebilir.

C) Evsel atiklarin tamami geri donusturdlebir.

D) Copler olusturuldugu yerlerde birlikte toplanmalidir.
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5.

K Hiicresi L Hiicresi

Bolinme tek asamada
gerceklesir.

Tar ici cesitlilik meydana
gelir.

Kromozom sayisi sabit
kalir.

Olusan hicrelerin genetik
yapilari farkhdir.

Yukarida “K” ve “L” hiicrelerinin gerceklestirdigi bélinme
tlrlerine ait bazi 6zellikler verilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) “K” hacresi vucut hiicresidir.

B) “L” hicresinden iki hiicre meydana gelir.

C) “K” hiicresi bakteri hiicresi olabilir.

D) “L” hlcresi polen ana hiicresi olabilir.

e Gazl iceceklerde bulunur.

e Yapisinda 3 tane atom bulunur.

* Yangin sondirme tiplerinde kullanilir.

Yukarida 6zellikleri verilen bilesik hangisidir?
A) HNO,

B) CO,

C) SO,

D) HCI

Beyaz isik tim renkleri icermektedir.

Asagidakilerden hangisi bu duruma 6rnek
gosterilemez?

A) Isik prizmasinda olusan renkler
B) Kristal avize lizerinde olusan renkler
C) Acik renkli kiyafetlerin 15131 yansitmasi

D) Sabun kdpugunn farkli renklerde gézikmesi

TURKIYE

* yuzyiu

Adana Ol¢me Degerlendirme Merkezi

8.

10.

Bir 6grencinin, ¢dzlinme hizina etki eden faktorleri test
etmek icin hazirladigi deneyin dedigskenleri verilmistir.

Bagimsiz degisken: Temas ylzeyi
Bagimh degisken: C6ziinme hizi

Kontrol edilen degisken: Sicaklik, karistirma, ¢ézucu
miktar

Bu verilere go6re ogrencinin kurdugu hipotez
asagidakilerden hangisidir?

A) Sicaklik artisi ¢ozlinme hizini arttirir.
B) Karistirmak ¢éziinme hizini arttirir.
C) Temas ytizeyinin kiigllmesi ¢dziinme hizini arttirir.

D) Cozicl miktarinin arttirilmasi ¢dézidnme hizini
artttirir.

Sirtinda cantayla diz yolda yuriyen bir kisi fiziksel
anlamda is yapmis olmaz.

Asagidaki ifadelerden hangisi bu durumun nedenidir?
A) Cismin kuvvet dogrultusunda yol almamasi.

B) Cismin yukari yénli hareket etmesi.

C) Cismin hareket yoninin olmamasi.

D) Cisme kuvvetin etki etmemesi.

Ayrimsal damitma ile karigimlarin birbirinden ayristi-
rilmasiyla ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ayristirilacak maddelerin kaynama noktalari
birbirinden farkli olmalidir.

B) Karigimi olusturan maddeler birbiri iginde
¢ozlnmelidir.

C) Birbiri icinde homojen olarak dagilan maddeleri
ayirmada kullaniimalidir.

D) Kati-sivi karigimlarinin ayrigtiriimasinda
kullaniimahdir.
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11.

12.

13.

TURKIVE
. yuzviLl 1&*
—

80 N agirliginda olan cisim; ekvatordan kutuplara dogru
gittikce agirligi 82N, yeryuzinden atmosfere dogru
ciktikca 78N, deniz seviyesinden daglara ciktikca da
77N olmaktadir.

Cismin agirligindaki degisimin nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Cismin kutlesi konuma gore degismistir.
B) Agirlik higbir yerde degismez.
C) Yer gekimi konuma goére degismektedir.

D) Agirhdi dlgerken esit kollu terazi kullanmistir.

ik sicakliklariayni olan 100 mlsu bulunan renklibardaklar,
glnes 1s1gini dogrudan alan bir yere birakilmistir. 30
dakika sonra siyah bardaktaki termometrenin daha
yuksek degeri gosterdigi gézlemleniyor.

Siyah bardaktaki termometrenin daha yiiksek degeri
gostermesinin sebebi nedir?

A) Siyah bardagin 1s1§1 daha ¢ok sogurmasi
B) Siyah bardagdin i1s1§1 daha az kirmasi

C) Siyah bardagin 1131 bir noktada toplamasi
D) Siyah bardagin i1s1§1 daha fazla yansitmasi

Ana renklerdeki cisimler diger ana renklerdeki i1sinlar
ile aydinlatildiginda 1sik soduruldugu icin siyah renkte
goraldr.

Mavi i1sik ile aydinlatildiginda siyah renkte gézlemle-
nen bir cisim ile ilgili hangisi séylenemez?

A) Beyaz isik ile aydinlatildiginda mavi gorulebilir.

B) Yesil Isik ile aydinlatildiginda yesil gorulebilir.

C) Kirmizi isik ile aydinlatildiginda kirmizi gorulebilir.
D) Beyaz isikta aydinlatildiginda kirmizi renkli olabilir.

Adana Ol¢me Degerlendirme Merkezi

14. Cozeltilerde sicakhidin  ¢bzinme hizina etkisini
g6zlemlemek icin bazi dizenekler kurulmustur.
20 gr 20 gr 10gr 20 gr
toz seker klp seker toz seker kiip seker
50°C 30°C 20°C 20°C
100 ml su 100 ml su 100 ml su 100 ml su
| I 11 \Y,

Bu diizeneklerden hangi ikisi sicaklik ile ¢éziinme
hizi arasindaki iligkinin belirlenmesinde kullanilir?

A) lvell

B) I ve Ill
C) Il ve lll
D) Il ve IV

15. Ayna Muze’sine geziye giden &grenciler gezi dénusu

ailelerine ilk odada boylarinin kisa, ikinci odaya
gectiklerinde ise dev gibi gérinduklerini anlatmislardir.
Uglincli odaya girdiklerinde ise gercek boylarini
gOrduklerini ifade etmiglerdir.

Buna gore oégrencilerin girdikleri odalardaki ayna
cesitleri nasil olabilir?

1.Ayna 2. Ayna 3. Ayna
A) Duz Cukur Timsek
B) Timsek Duz Cukur
C) Timsek Cukur Duz
D) Cukur Tumsek Diz

15 NISAN 2024 - SABAH



7.SINIF FEN BILIMLERI

2. DONEM 1. ORTAK YAZILI (ADANA GENELI)

16. Glnes ocagi, giines enerijisini kullanarak yemek

17.

pisirebilen bir aractir.

O

Giines ocaklarinda kullanilan ayna gesidi ile ilgili;
I. Is191 toplama 6zelligine sahiptir.
II. Tiumsek ayna 6zelligi gosterir.
I1l. Dev aynasi olarak da bilinir.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A) lvell

B) Ivelll

C) llve lll

D) I, llve lll

Bir cisim surtinmesiz ortamda K noktasindan serbest
birakildiginda N noktasina kadar ¢ikip geri déndugu
gérilayor.

L

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) K-L noktalari arasinda cisim yalnizca kinetik
enerjiye sahiptir.

B) L noktasinda cismin kinetik enerijisi en fazladir.
C) Cismin potansiyel enerjisi M noktasinda en fazladir.

D) L-M noktalari arasinda cisim yalnizca potansiyel
enerjiye sahiptir.

TURKIYE

* yuzyiu

Adana Ol¢me Degerlendirme Merkezi

18. Bir asci tatll yapmak istemis ve kasede bulunan

19.

20.

suyun icerisine seker yerine yanlislikla tuz atmistir. Bu
karisima daha sonra sivi yag eklemistir ve yaptidi hatayi
farketmistir.

Yaptigi hatayi diizeltmek isteyen as¢i sirasiyla hangi
islemleri yaparsa tuzu karigimdan ayirmis olur?

A) Miknatisla ayirma - Buharlastirma
B) Ayrimsal damitma - Ayirma hunisi
C) Ayirma hunisi - Buharlagtirma

D) Miknatisla ayirma - Stizme

Bir 6grenci teneffliste futbol oynarken kalp atislari
hizlanmig ve cok fazla terlemistir. Bu olay sirasinda
ogrencinin hucrelerinde bulunan iki organelin aktivitesi
normal durumuna gore daha ¢ok artmistir.

Bu durumda o&grencinin hicrelerinde
organellerin aktivitesi artmigtir?

hangi

A) Mitokondri - Golgi aygiti
B) Sentrozom - Golgi aygit
C) Mitokondri - Sentrozom

D) Lizozom - Mitokondri

Saf maddeler element ve bilesik olarak ikiye ayrilir.

Buna gore asagida verilen element ve bilesik
orneklerinden hangisi dogrudur?

Element Bilesik
A)| Oksijen Azot
B)| Hidrojen Hava
C)| Azot Su
D) Tuz Oksijen

SINAV BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.
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